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BU KONUDAN COZECEGIMIizZ SORU SAYiISI




KONUY
1A {04
= Maddenin fiziksel halleri konusu TYT de her yil soru & TYT Maddenin fiziksel halleri diger konulardan
olarak karsimiza gelmektedir. ba@imsiz bir konudur.

Konunun en gok soru gikan yeri yukaridaki pasta . Bunun yaninda konu AYT gazlar, sivi ¢gdzeltiler gibi
grafikte de gorildugi gibi sivilar baghgidir. konularda bazi noktalara temel olugturmaktadir.
MEB kitaplarina baktigimizda ise konunun her

noktasindan soru yer almaktadir, konunun her

noktasinin bilinmesi gerekir.




Kiragilasma

Stiblimlesme

GAZ

Yogunlasma

Buharlagma

Deiyonizasyon

lyonizasyon

PLAZMA




KATI

PLAZMA

OZELLIKLER

Tanecikler
arasi bosluk
en az

Tanecikler arasi
bosluk en fazla

Tanecikler
arasli bogluk
kati ve
sividan fazla

Yogunluk
en fazla ( su
bizmut vs
harig)

Yogunluk kati ve
sividan dusuk

Yogunluk kati
ve sividan
dusik

En dizenli

En diizensiz

Titresim

Titresim
Oteleme

Titregim
Oteleme
Dénme

(+) ve (-)
tanecikler
serbestce
dolasir.

Sekli ve hacmi
belirli

Hacmi belirli
sekli yok

Belirli hacmi ve
sekli YOK

Belirli hacmi
ve sekli YOK

Enerjisi en
dasik

Enerjisi
en fazla

Sikistirilamaz

Sikistirilamaz

Sikigtirilabilir

Akiskan

Akigkan

Akiskan

Madde 1si alir, enerjisi artar




. Tanecikleri 6teleme hareketi yapar.
Basing etkisi ile sikistirilabilir.
. Tanecikleri sadece titresim hareketi yapar.
Isitilinca veya sogutulunca hal degistirebilir.
Yukarida verilen ozelliklere gore,

|. Katilar 3. ve 4. 6zellige sahiptir.
lI. Sivilar 1. ve 4. dzellige sahiptir.
lll. Gazlar 1. ve 2. 6zellige sahiptir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz Ill
D) | velll E) Il ve lll




DORT Tanecikleri titresim, donme ve oteleme hareketleri yapan

DORTLUK maddeler icin

KONU PEKISTIRME TESTLERI

|. Bulundugu kabin her noktasina ayni basinei uygularlar.
ll. Yeterince i1sitildiklarinda bir kez hal degistirirler.

lIl. Ayirt edici 6zelliklerinden biri ' genlesmedir.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz Il B)-Yalniz Ill C)lvell
D) I ve Il E) Il ve lll




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Maddenin halleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?

B)

Maddenin en duzenli hali kati halidir.

Madde sivi halindeyken tanecikler arasi bosluk en az
dlzeydedir.

Ayni sartlarda erime noktasi ile donma noktasi ayni
sayisal degere esittir.

Gaz hélinde tanecikler titresim, 6teleme ve dénme hare-
keti yaparlar.

Sivi halde maddeler bulunduklar kabin doldurduklari
kadarinin seklini alr.
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Maddenin fiziksel halleri ile ilgili
|.  En duzenli hali katidir.
[I. Yogunlugun en fazla oldugu hal katidir.
[ll. Taneciklerinin enerjisi en yuksek oldugu hal plazmadir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) 1l velll E) I, Il velll




kg/m?

YOGUNLUK (

-150
o0)

SICAKLIK (!




& Bu durum nedeniyle su yuzeyden donar, yuzeydeki buz isi
yalitimi saglar. Su canlilarinin sert kis kosullarinda canl
kalmasinin sebebi bu isi yalitimi sartlaridir.

Hava:-20°C

Buz: -20 ~0 °C

Su - Buz Temas yuzeyl 0°C

N







Yeryuzundeki suyun buharlasip daha sonra yagis olarak

yagmasina su dongusu denir.

Su dongusu yasamin devamini ve suyun temizlenmesini
saglar.

Atmosferdeki su buharina nem denir.

Nem hem yagislari olugturur hem de rahat nefes almamiz
icin gereklidir.




Dunya ylzeyinde yagsamin devam edebilmesiicin en 6nem-
li iki madde hava ve sudur.

Bu iki madde ile ilgili,

Hava bir gaz karigimidir.

Hava sivilagtirihp kontrollld olarak isitilirsa N, ve O,
kaynama sicakhgi farki ile aynlabilir.

. Suyun tUm hal degisimleri 1si alan tlrdendir.

Kiresel 1sinma dunya yuzeyindeki H,O(k), H,0O(s),
H,O(g) miktar dengesini bozmaktadir.

. Suyun hal degisimleri dlinya yUzeyinin sicaklik denge-

sine birinci derecede katki yapar.

yargilarindan hangisi yanligtir?

Al

B) II C) Il D) IV E)V




DORT |. Suyun aritilmasi

DORTLUK . Yerylzindeki suyun her yere tagsinmasi

KONU PEKISTIRME TESTLERI

lIl. Hayatin surekliliginin saglanmasi

Su dongusii ile ilgili olarak verilen yukaridaki yargilardan
hangileri su dongusunin faydalariarasinda sayilabilir?

A) Yalniz | B) lve-ll C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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Saf bir maddenin kati, sivi ve gaz halleri X, Y ve Z ile ifade
ediliyor. Bu hallerden Y hali akiskan degilken X'in Z'ye
donusumu ekzotermiktir.

Buna gore bu hallerle ilgili
[. X héli bulundugu kabin seklini alir ve hacmini doldurur.
[I. Y halinin 6zkditlesi Z hédlinden fazladir.
lIl. Z halinin Y haline donusmesine donma denir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) 1l ve lll E) I ve lll
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Suyun farkli hallerde olmasi

I. Sudongusu ile suyun igindeki yabanci maddeleri
uzaklastirarak suyun temiz kalmasini saglar.

Atmosferdeki nem sicakliga bagli olarak-yagiglari

olusturur.

lll. Kayalarin bogluklarina giren su sogukta donup hacmini
arttirarak kayalari pargalar.

olaylarindan hangilerine sebep olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C) lvell
D) 1l ve lll E) LIl ve lll




Maddenin en yuksek enerjili fiziksel halinin adi1 nedir?




Hal Degdisiminin EndUstriyel Onemi

= LPG (propan—C_H, ve bitan—C,H,  karisimi) ve'LNG

(%90 metan — CH4) hal dedisimi sayesinde depolanir,

tasinir ve kullanilir.

Buzdolabi, klima gibi sogutucu cihazlar sogutucu
akiskanlar sayesinde c¢alisir.

Havadan sivi azot ve sivi oksijen-eldesi hal degisimi
sayesinde gerceklesir.

llaglama sistemleri, oto boyama makineleri, bazi kamyon
ve otomobillerin fren sistemleri, oksijen tupleri, sicak hava
balonlarinda hal degisiminden faydalanilir.




Asagida verilen kavramlardan hangisinin karsisinda
belirtilen aciklama dogru degildir?

Kavram Aciklama

Bocek ilaci, deodorant gibi karisim-
lan puskirtmek amaciyla kullanilr.

ltici gaz

Bltan ve propan gazlannin karsi-

ks midir.

Ayrimsal damitma ydntemiyle bile-

Hava . ..
senlerine ayrilabilir.

Elektrik tretimi, seramik ve cam

LNG sanayi gibi alanlarda kullanilrr.

Sogutucularda kullanilan ve basing
Sogutucu gaz - uygulandiginda sivilasmayan ideal
6zellikteki gazlardir.




DORT LPG ve LNG icin

DORTLUK I. Basing ile sivilastiriimis gazlardan olugsma

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Il. Petrol kaynakli olma

1. CXHy formunda bilesenler icerme

Ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, Il ve lll
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LPG ve LNG icin asagidaki bilgilerden hangisi ortak ozellik
degildir?

A) Yakit olarak kullanilirlar.

B) Temel bilesenleri hidrokarbondur. (CXHy)
C)
D) Fosil yakittr.

Sivilastirilarak taginir ve depolanirlar.

E) Elektrik uretimi, seramik ve cam sanayinde kullanilir.
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Asagidaki olaylarin hangisinde hal degisiminden
faydalanilmamistir?

Kamyonlardaki havali fren sistemleri.

Oto boyama makineleri

Havadan sivi azot ve sivi oksijen eldesi.

)
)
) Giines panelleri ile elektrik eldesi.
)
)

Buzdolabi, klimalarin ortami sogutmasi.




Sivilastirabildigimiz i¢in araglarda yakit olarak

kullandigimiz, propan ve butandan olusan gaz karisiminin

kisaltmasi nedir?




& Hava oncelikle 40 atm basinca kadar sikistirilir.

N, —196 °C’de sivilagtigi igin sivi azot sogutma ve = Sikismis olan bu karigim —200 °C’ye kadar sogutulur. Bu
dondurma islemlerinde siklikla kullanilr. sicaklikta havada bulunan N, ve O, disindaki CO, ve H,O

Tipta nakli yapilacak organlar sivi azot ortaminda tutulur. Ikalh, idle;galir veisistamtian uzakiagagiin

2 a o o & Kalan sivi azot-oksijen karigimi damitma kolonuna

Havanin buyuk bir kismi azot gazi oldugu igin sivi azot ve : derilerek bitbirind I
. - onderilerek birbirinden ayrilir.

sivi oksijen havadan damitilarak elde edilir. e 4

N2
~190°C

Basingla
Sikistirma

Sogutma

| | Sivi
(@)

2




DOR"' Hava; %78 azot, %21 oksijen, %1 ise argon, karbon dioksit
gibi gazlardan olusgur.

DORTLUK Azotun kaynama sicakligi -196°C

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Oksijenin kaynama sicakligi -183°C
e Argonun kaynama sicaklhgi -186°C
e Karbon dioksitin kaynama sicakligi -57°C

Verilen bilgilere goére asagidaki ifadelerden hangisi

yanlistir?

Hava sogutularak bilesenlerinelayrilabilir.

Azot, oksijen ve karbon dioksit gazlari havanin molekil
yapil bilegenleridir.

Hava sogutuldugunda. ilk édnce ayrilan (sivilasan) gaz
azot gazidir.

Miktar en fazla olan azot gazidir.

Kaynama noktasi en disik olan karbon dioksit gazidir.
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Azot gazi ile ilgili
|. Havanin buyuk bir kismini olugturur.
ll. Sivilastirilarak maddelerin dondurulmasi i¢in kullanihr.
lll. Havadan ayrimsal damitma ile‘elde edilrr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizlll C)lvell
D) 1l ve lll E) I, 1l velll
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Havadan sivi oksijen eldesi icin gerekli islemler sirasi ile
hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A
B

Sogutma, sikistirma, damitma

Damitma, sikistirma, sogutma

D

Sogutma, damitma, sikistirma

)
)
C) Sikistirma, sogutma, damitma
)
)

Sikistirma, damitma, sogutma




HIZ YAYINLARI
YT KIMYA

SORU BANKASIH
= TEST 47yi
.ee. COZUNUZ




Taneciklerin sabit bir diizeni vardir.
Sabit bir erime noktasi vardir.
Eriyinceye dek yumusamazlar.

% @

lyonik bag tastyan katilardir.

Erime noktalari yuksektir.

Sert ve kirilgan yapilidir.

Kati halde elektrigi iletmezler, sivi halde

Tanecikleri belirli bir dizilime sahip degildir. ey cozelisinds iletirer

NacCl, KF, MgCI2

Sabit bir erime noktasi yoktur.

. o Metaller ve alagimlardir.
Yumugama veya camsi gegis sicakligi vardir. Metalik bag tasrar.

Erime noktasi dustik veya yliksek olabilir.
Cam, tereyagi, polimerler, ¢ikolata. Elektrigi et

Parlak gortintimladur.

Zn, Au, Ag, Fe

Elmas, grafit, kuartz ve silisyumun
bilesikleridir.

e Bu katilarda kovalent bag orgiisii yer alir.

Taneciklerin sabit bir duzeni vardir. ® Erime fokmlan yokeskin

Sabit bir erime noktasi vardir. MOLEKULER KRISTALLER

® Elmas, grafit ve silisyumun digindaki

Er|y|nceye dek yum ugamaz’ar kovalent bagh katilardir.

e Bu katilarda tanecikler arasinda zayif
etkilesimler bulunur.

e Erime noktalari genellikle disuktir
e Elektrigi iletmezler.

H,0, CO,, 1,, CgH,,04




lyonik bag tasiyan katilardir.

Erime noktalari yuksektir.
Sert ve kirillgan yapilidir.

Kati halde elektrigi iletmezler, sivi héalde
veya sulu ¢ozeltisinde iletirler.

NaCl, KF, MgCl,




Metaller ve alasimlardir.
Metalik bag tasirlar.

Erime noktasi dusuk veya yuksek olabilir.

Elektrigi iletir.

Parlak gorunumludur.
Zn, Au, Ag, Fe

—4




Elmas, grafit, kuartz ve silisyumun
bilesikleridir.

Bu katilarda kovalent bag orgusu yer alir.

Erime noktalari yuksektir.




MOLEKULER KRISTALLER

e [Elmas, grafit ve silisyumun disindaki
kovalent bagli katilardir.

Bu katilarda tanecikler arasinda zayif
etkilesimler bulunur.

Erime noktalari genellikle dusuktur

Elektrigi iletmezler.

H,0, CO,, |,, C,H 0,

) 3




Tanecikleri belirli bir dizene gore istiflenmis katilara kristal
katl, tanecikleri rastgele istiflenmis katilara da amorf kati
denir.

l. Buz

[l. Cam

lll. Kaucuk
Yukaridaki katilarin tirleri asagidakilerden hangisinde

dogru olarak verilmistir?

Kristal Kristal Amorf
Amorf  Kristal Amorf
Kristal Amorf ~Kristal
Amorf  Kristal Kristal

Kristal Amorf Amorf




X kristal katisindaki tanecikler arasi etkilesim aciklanirken
“Elektron denizi” modelinden faydalaniimaktadir.

Ozelligi verilen X ile igili,

. Metalik kristaldir.
Il. Kati halde elektrigi iletir.
Sivi halde elektrigi iletir.

IV. Kati halden, sivi hale getirildiginde tanecikleri arasin-
daki tum etkilesimler kopariimis olur.

V. Fe, Cu, Ag 6rnek olarak verilebilir.
yargilarindan hangisi yanligtir?

A) | B) Ii C) Il D) IV E)V




DORT Tanecikleri bir arada tutan kuvvetler Dipol-dipol,
- .. Hidrojen bagi ve London etkilesimleridir.
DORTLUK lletken olmayan, disik erime noktali, yumusak Kati-

KONU PEKISTIRME TESTLERI lardir

L, P4, 88, COz, 802, H2O ve CGH1206 ornek olarak
verilebilir.

Molekiiler katilarla ilgili olarak verilen dogru (D) - yanhs

(Y) etkinligini hatasiz olarak tamamlayan bir dgrencinin
cevaplar asagidakilerden hangisidir?

D D D




DORT Kati Ornegi En Belirgin Ozellik

DORT'.UK Au Yumusamaya baslama sicakhgi
KONU PEKISTIRME TESTLERI 2 Elmas b AQ érgﬂsﬂ
3 | Cam ¢ | Elektron denizi

Yukaridaki tabloda altin, elmas ve cam-maddelerine ait en
bilinen kavramlar verilmistir.

Maddelerin 6zelliklerinin dogru eslestiriimesi hangi sece-
nekte verilmistir?
1
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Asagidakilerden hangisi molekuler kati degildir?

A) Seker B) lyot C) Kikdrt

D) Kuartz E) Fosfor
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Katilan olugturan zit yuklu iyonlari bir arada tutan kuvvetler
elektrostatik cekme kuvvetleridir. Bu bilesikleri bir arada tutan
guclu etkilesimler oldudu icin bilesikler serttir ve bu katilarin
erime ve kaynama noktalari oldukca yuksektir. Bu katilar

elektrigi iletmezler. Suda ¢ozlunduklerinde veya eritildiklerinde

ise elektrigi iletirler.

Yukarida ozellikleri verilen kati asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) H,O(k) B) CO,(k) C) NaCl(k)
D) Mum E) Grafit
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Kovalent katilar ile ilgili agsagidaki ifadelerinden hangisi

yanhstir?

Katiyi bir arada tutan kuvvet kovalent bagdir.

Kovalent ag orgusuntn saglamligi nedeni ile bukatilarin hi¢

biri elektrigi iletmez.

Kovalent bag kati boyunca her yone uzanan bir ag yapisi

olusturur.

Silisyum karbdr, kuartz, elmas, grafit birer kovalent katidir.

E) Dogal kovalent katilardan en sert olani elmastir.




Buz, kuru buz, seker gibi kovalent bagh maddelerden

olusan katilarin genel ismi nedir?




HIZ YAYINLARI
TYT KiMYA
SORU BANKASI

TEST 481 COZUNUZ




Sivinin akmaya gosterdigi dirence viskozite denir.

Her akigkanin bir viskozitesi vardir, viskozitesi en dusuk
yani en akici maddeler gazlardir.

Sivinin molekuller arasi gekimini arttiran her turlu etki
genel olarak viskozitesini de arttirir.

Sicaklik arttikga molekuller arasi gekim dustugu igin

viskozite azalir.

Viskozite olgme yontemlerinden biri
ozdes kaplara konulan esit hacimli
sivilara metal bilye atarak batma
suresini olgmektir. Sekilde yagin
viskozitesi sudan fazla oldugu igin
yagdaki bilye daha yavas
batmaktadir.




Asagidaki tabloda dc farkli sivinin 20 °C’deki viskozite
degerleri verilmistir.

Sivi Viskozite (mPa.s)
Su 1,005

Yagsiz sut 1,67
Tam yagh sit (cig) 1,90

Buna gore,
l. Molekuller arasi cekim kuvveti en gueld olan tam yagl
suttar.
ll. Akmaya karsi en fazla direnci gdsteren yagsiz suttr.
lll. Suyun sicakhi@i arttirilirsa‘viskozite degeri de artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)L 1l velll




DORT Sivilarin en 6nemli Ozelliklerinden biri akiskanhktir.
e s Sivilarin akmaya karsi gdsterdigi dirence viskozite denir.
DORTLUK ya RaEl 3 2

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Buna gore

|. Ele dékllen kolonyanin serinlik hissivermesi
ll. Sirsiz testide bulunan suyun soguk kalmast

lIl. Recel ve bal gibi gidalarin.buzdolabinda saklanmamasi

yukaridaki orneklerden hangileri “viskozite” kavrami ile
aciklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I

D)1 ve ll E) I, Il ve lll




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Viskozite ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

)
)
)
)

E)

Sivilarda sicaklik arttikca viskozite azalir.
Molekduller arasi baglar kuvvetlendikce viskozite artar.
Balin soguk havalarda viskozitesi artar.

Yol yapiminda kullanilan zift.isitilarak yola yayiimasi
kolaylastirilir.

Kanin akiciliginin azalmasi organlar igin iyidir.




1
g Kurenin

Dusme

Viskozite olgmek igin yapilan bir Siiresi (sn)

deneyde o6zdes iki dereceli silindire

esit hacimde su ve tuzlu konuyor. Sicaklik | Su | Tuzlu Su

Bu sivilarin igine atilan metal 20 °C 7 9

bilyelerin farkh sicakliklarda kap R
40 °C 4 7

tabanina dugme sureleri olgultp bu

dlgiimler yandaki tabloya yaziliyor. | 60°C | 2

Buna gore bu deneyden
I. Sicaklik arttikga sivilarin viskozitesi azalir.
[I. Suda tuz ¢ozmek akiciligi azaltir.
1. Uguculuk ile viskozite ters orantilidir.

sonuglarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E) LIlve lll
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X, Y ve Z sivilarinin viskozitleri arasinda X > Y > Z iligkisi vardir.
Buna gore

|. Akicihgi en yuksek olan Z'dir.

lIl. Molekuler arasi ¢gekim kuvveti en fazla olan Xtir.

lll. Sicakliklari arttinllirsa viskoziteleri azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1l ve lll E) LIl ve lll




g

Ozdes erlenmayerlere, esit sicaklikta ve esit hacimde A, B ve

C sivilari dolduruluyor. Bu erlenmayerlerdeki sivilar 6zdes bos
beherlere, ayni anda, ayni egimle dokilmeye baglaniyor.

v _ 9 9

A
Bir sure sonra beherlerdeki A, B ve C sivi seviyeleri sekildeki
gibi olmaktadir.
Buna gore

I. B sivisinin viskozitesi A sivisindan buyuktur.

Il.  Akmaya kargi direnci en yuksek sivi A'dir.

Ill. Molekduller arasi gekim kuvveti en fazla olan sivi C’dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz| B) Yalniz Il C)lvell

D) Hve lll E) 1l ve lll
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Viskozite akigkanliga kargi gosterilen direngtir ve genel olarak
molekuller arasi ¢gekim ile dogru orantili olmasi beklenir.

Buna gore
l. CH,OH
Il. HCI
. ¢,H.OH

maddelerinin viskoziteleri arasindaki iliski hangi secenekte
dogru olarak verilmistir?

A) I>11>1 B) 11>1> I C)I>1l>Il
D) I >1>Il E) > 1>




Sivi yuzeyindeki yuksek enerjili molekullerin gaz hale

gecmesi olayina buharlagma denir.

Sivilar her sicaklikta buharlasir ancak sadece yuzeyden
buharlasir.

Birim zamanda buharlagsan tanecik sayisina buharlasma
hiz1 adi verilir.

Buharlagsma hizina etki eden faktorler:
Sicaklik
Dis basing
Sivi Cinsi
Madde Cozme
Sivi yuzeyi
Nem

Ruzgar




& Kapal bir kapta, buharlagsma - yogunlagsma dengesi
kurulmus bir sivi-buhar sisteminde, buhar molekullerinin

kaba yaptigi basinca buhar basinci denir.
= Buhar basincina etki eden faktorler:

» Sicaklik

» Madde Coézme

» Cins

= Dis basing, kabin hacmi, nem, rizgar, madde miktari,
yuzey alani buhar basincina etki etmez.




Sivi buhar basinci dis basinca esit oldugu anda, sivinin

her yerinde gerceklesen buharlagma olayina kaynama

denir.

Kaynama dis basing degismedikge saf bir sivi igin sabit bir

sicaklikta gerceklesir.

Kaynama sirasinda sivi her yerinden buharlagir.
Kaynama ¢ok enerji isteyen bir olaydir.
Kaynama noktasina etki eden faktorler:

» Dig Basing

» Siwvinin Cinsi

» Madde Cézme




BUHARLASMA

KAYNAMA

Her sicaklikta

Sadece kaynama
sicakliginda

Yuzeyde

Sivinin her yerinde

Yavas

Hizli

Kabarciksiz

Kabarcikli

Az enerji gerektirir

Cok enerji gerektirir.

Cins, saflik, dis basing,
sicaklik, yuzey alani, nem,
ruzgara bagl

Cins, saflik, dis basinca bagl




Buharlasma Hizi

Nem
Ruzgar
Sivi Yuzeyi

Saflik

Sicaklik Dig Basing

Sivi Cinsi

Buhar / : Kaynama

Basinci Noktasi




z KAYNAYAN BIR SIVIDA BUHAR BASINCI DIS
BASINCA ESIT OLMAK ZORUNDADIR!







A: Istanbul’da 25 °C saf su
B: Ankara'da 25 °C saf su

Kaynama Noktasi :

Buhar Basinci




A: Istanbul’da 25 °C saf su
B: Ankara’da 25 °C saf alkol

Kaynama Noktasi :

Buhar Basinci




A: Istanbul’da kaynayan saf su

B: Ankara’da kaynayan saf alkol

Buhar Basinci




4.

A: Istanbul’da kaynayan saf su
B: Istanbul’da kaynayan saf alkol

C: Istanbul’da kaynayan sivi demir

Kaynama Noktasi :

Buhar Basinci







Sekildeki kaplarda oda kosullarinda esit miktarlarda su ve
etil alkol sivilar bulunmaktadir. Bir stre bekledikten sonra
su miktarinin etil alkol miktarindan daha fazla oldugu géru-
lGyor.

e

Etil alkol

Buna gore,

[. Suyun buharlagsma hizi, etil alkoliin buharlasma hizin-
dan fazladrr.

Suyun molekdller arasi ¢cekim kuvvetleri, etil alkolln
molekdiller arasi cekim kuvvetlerinden blyUktdr.

Oda kosullarinda suyun buhar basinci, etil alkolln
buhar basincindan buyUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Il C) I velll
D) Il ve Il B)1, 1l ve lll




DORT Oda kosullarinda bulunan X, Y ve Z sivilarinin buhar
= = basinclari sirasiyla 100 mmHg, 78 mmHg ve 60 mmHg ‘dir.
DORTLUK

KONUPEKISTRMETESTLERL Buna gore X, Y, Z sivilariyla ilgili,

|. Kaynama noktalarn X > Y > Z seklindedir.
ll. Molekuller arasi cekim kuvvetleri X'> Y > Z seklindedir.

lll. Uguculugu en fazla olan sivi-“X” tir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1wve lll E) I, Il velll




DORT Isitilmakta olan bir sivinin asagidaki 6zellikleri ayri ayri

DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI . Sivinin yuzey alani

artirihyor.

[l. Sivinin bulundugu kabin hacmi

lIl. Sivinin bulundugu ortamin basinci

V. Isiticinin glcu

Bu islemlerin hangilerinde sivinin kaynama noktasi artar?

A) Yalniz | B) Yalniz C) Yalniz Il
D) Ll ve IV E)lvelV




DOR? X, Y ve Z sivilarina ait buhar basinci - sicaklik grafigi aga-
gida verilmistir.

2 ¥ Buhar b (mmHg)
DORTLUK " " v -

— 760
KONU PEKISTIRME TESTLERI

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
L

i -
70 88 105 Sicaklik (°C)

Buna gore
I. Ayni sicaklikta buhar basinglari arasindaki.iliski
[I. Ayni sicaklikta uguculuklari arasindaki. iligki
[l1. Ayni sicaklikta molekuller arasi ¢cekim kuvvetleri arasin-
daki iligki
yukarida verilen karsilagtirmalardan hangileri X > Y > Z
seklinde ifade edilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E)I, Il ve lll




sy
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Buharlagma ve kaynama ile ilgili agsagidaki ifadelerinden

hangisi yanhstir?

Ozdes kaplara esit kiitlelerde konulan iki sividan erken
buharlasanin buhar basinci daha fazladir.

Ayni ortamda kaynayan iki sividan kaynama sicakhgi daguk
olanin buhar basinci buyuktur.

Sicaklik arttikga saf bir sivinin buhar basinglari artar.
Dis basing¢ arttikga saf bir sivinin kaynama noktasi artar.

Kaynama sivinin buhar basincini dig basinca esitledigi

sicaklikta gergeklesir.




0sY]

8
Asagida bulunan farkh buyukltkteki, havasi bosaltiimig iki
kaba ayni sicaklikta saf su konulup, denge kuruluncaya kadar

bekleniyor. Sistem dengeye geldiginde klguk kaptaki buhar
basinci P, buyuk kaptaki P, olarak dlgultyor.

Buna gore
l. P,>P/dr
Il. Ylzey alani buharlagma hizini arttirir.
lll. Madde miktari buhar basincini azaltir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizll C)lvell

D) llvelll E) Il ve IlI




Normal basingta agzi acik kapta kaynamakta olan tuzlu su

karisiminin buhar basinci ka¢g mm-Hg olur?




1; )
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Asagida verilen madde ciftlerinden hangisinin buhar

basinglan aynidir?

Istanbul’da kaynayan su ile Ankara’da kaynayan‘su.
|zmir'de 25 °C’de su ile Agri’da 25 °C’de su.

Ayni ortamda ve ayni sicaklikta su ile tuzlu su.

)
)
)
)

Istanbul’da acgik tencerede kaynayan su ile didukli

tencerede kaynayan su.

E) izmirde 25 °C’'de alkol ile Agri’da 25 °C’'de su.




Buna gore sivilar ile ilgili

!
ﬁ I.  Ayni kosullarda X'in viskozitesinin Y'den fazla olmasi
L beklenir.

X ve Y sivilarina ait buhar basinci sicaklik grafigi asagida Y’nin normal kaynama sicakligi t, °C'dir.

verilmisgtir. lll. Y sivisi, X sivisinda ugucu olmayan bir kati ¢ozulerek

P (cm- HQ) hazirlanan bir gozelti olabilir.

A

ifadelerinden hangileri dogrudur?

70 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ifvelll E) LIl ve lll




q;
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X ve Y maddelerinin yari agik formdlleri asagida verilmistir.

X Y

H,C — OH H,C — OH
| |

H,C — OH HC — OH
I

H,C - OH

Buna gore X ve Y ile ilgili
Viskozitelerinin Y > X olmasi beklenir.
. Ayni sicaklikta buhar basinglari X > Y olmasi beklenir.

. Ayni dis basingta Y’nin kaynadigi sicaklikta X gaz
haldedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz1 B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) Il velll




1‘
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Ayni kogullarda bulunan X, Y ve Z sivilarinin buhar basinglari

sirasl ile 10 cm-Hg, 22 cm-Hg ve 35 cm-Hg dir.
Buna gore bu sivilar ile ilgili
Kaynama noktalari Z > Y > X seklindedir.
Molekduller arasi gekim kuvvetleri X > Y > Z seklindedir.

. X'lisitiip, Z’de kati madde ¢ozulurse buhar basinglari

esitlenebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) lvell
D) 1lve lll E) Il ve lll




1.
g ‘5

Bir teleferik yardimi ile sabit sicaklikta deniz seviyesinden

2000 metre rakima cikarilan saf bir sivi ile ilgili
|. Kaynama noktasi duser
[l. Buhar basinci artar
lIl. Buharlagsma hizi degismez.

ifadelerin hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ivell
D) Il ve lll E) LIl ve lll




Havada su buhariile N,, O,, CO,, Ar gibi gazlar bulunur.2 Bagil nem havanin tagiyabilecedi maksimum nem

Su buharinin havadaki miktari sicaklik ile degisir. miktarinin % kagini tagidigidir.

Havada bulunan su buhari miktarina nem denir. Doygunluk noktasinda bagil nem %400°ddr.

Havanin tagiyabilecedi su buhari miktari o sicakliktaki = Bagil nem arttikga hava ngfiq agy¥igu igin buharlagma

suyun buhar basinci kadardir. Bu degere cografyada azalir, gamasirlar kurumaz, hissedilen sicaklik artar.

maksimum nem denir. Gergek sicaklik termometre. ile olgtigumuz sicakhktir

hissedilen sicaklik ise rlizgar hizi, nem ve Gunes’ten

Hava tagiyabilecegdi kadar nem tasiyorsa doygunluk . ,
yararlanilarak hesaplanan degerlerdir.

noktasindadir.

Doygunluk noktasindaki hava daha fazla nem alamaz ve
sicaklik dustugld zaman yagis baglar.

Havada anlik olarak bulunan su buharinin yaptigi buhar
basincinin, suyun o sicakliktaki buhar basincina oranina

ise badil nem denir.




Sicaklik artisi ile birlikte kalp hizi artarken bir yandan
damarlar genisleyerek kan dolasimindan daha buytk bir
pay almaya diger yandan da terleme ile vicut isisini dlisur-
meye calisir. Boylece solunum sikligi artar.

Asin sicaklarda vilcut, adaptasyon icin bu degisimleri
yaparken organlar icin asir ylk olusturmaktadir. Bu neden-
le solunum yolu, kalp, akciger gibi kronik hastaliklar bulu-
nan kisilerin 6zellikle sicak ve nemli havalarda disariya ¢ik-
mamalari konusunda uzmanlar uyarida bulunmaktadirlar.

Bagil nemin artmasi ile birlikte hissedilen sicakligin da art-
tigr bilinmektedir.
Gin Sicaklik (°C) Hissedilen sicaklik (°C)

Pazartesi 35 36
Sali 30 41
Carsamba 27 28
Persembe a2 46
Cuma 28 52

Sicaklik ve hissedilen sicaklik degerleri verilen yuka-
ridaki tabloya gére; kronik hastaligi bulunan kisiler,
hangi gunlerde digariya ¢ikarlarsa bagil nemin olumsuz
etkilerine maruz kalirlar?




DOR'I' Bagil nem 1 m® havanin neme doyma oranidir.

Bagdil Nem (%)

DORTLUK Sl

31 33| 34| 35
KONU PEKISTIRME TESTLERI

30 | 30 | 31 | 33

28 | 29 | 30 | 30

27 | 28| 28 | 29

27 | 27 | 28| 28

Sicaklik (°C)

26 | 26 | 27 | 27

26 | 26 | 26 | 26

Yukarida verilen bagil nem - sicaklik grafige gore,

I. Bagil nem arttiginda hissedilen sicaklik artar.

Il. Hissedilen sicaklik gergek sicakliktan dusik olamaz.
Ill. Gergek sicaklik hissedilen sicakliktan disik olamaz.
yukaridaki genellemelerinden hangileri yapilamaz?

A) Yalniz |l B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, lvelll




osvg
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Yandaki tabloda bagil

Hissedilen sicaklik (°C)
neme gore hissedilen

sicaklik ile gergek BAGILNEM | %10 | %30 | %60

sicaklik degerleri 25 25 26 26

verilmigtir. 27 26 27 28

Bu tabloya 30 28 29 33

Sicaklik (°C)

gore asagidaki 33 31 32 40

ifadelerinden hangisi
yanhstir?

A) Gergek sicaklik ve bagil nem arttikga hissedilen sicaklik da
genel olarak artar.

B) Gercek sicaklik ile hissedilen sicaklik arasindaki farkin en
fazla oldugu kosullar 33 °C sicaklik ve %60 bagdil nemde
olusmusgtur.

C) Hissedilen sicaklik dederi her zaman gercek sicakliktan
bliylk veya esgittir.

D) 25 °C’de gercek sicaklik ile hissedilen sicaklik degerleri
birbirine esit olabilir.

E) 25 °C’de badil nemin %30°'dan %60’a gikmasi hissedilen
sicakligr etkilemez.




HIZ YAYINLARI
YT KIMYA

B v B
';J, all 5 -

SORU BANKASI
BANKASI = TEST 49-50'yi
- .. COZUNUZ




Dusuk sicaklik ve yuksek basingta sivilagabilir.

Sicaklik etkisiyle genlesebilir.

Gazlarin yogunlugu kati ve sivilara gore daha dusuktar.
Gaz hali, maddenin en duzensiz halidir.

Molekdlleri oteleme, donme ve titresim hareketlerini
yapabillir.

Bulunduklari kap iginde hem birbirleriyle hem de kabin

ceperleriyle garpisarak basing uygularlar.

Basinglari kabin her noktasinda aynidir.

Bulunduklari ortamda kolaylikla yayilir.

Gaz tanecikleri arasinda ¢ekim kuvvetleri kati ve
sivilarinkine oranla gok azdir

& Gazlar birbirinden uzaktir ve bagimsiz hareket eder.

=]

=

=

Gazlarin belirli sekilleri ve hacimleri yoktur.

Bulunduklari kaplari tamamen.kapladiklari i¢in gazlarin
hacimleri bulunduklari kabin hacmine esittir.

Gazlar birbirleriyle her oranda homojen karigimlar
olusturabilir.




Basing
~ Bir gazin birim zamanda birim yuzeye uyguladigi dik
kuvvete verilen isimdir.

= P ile gosterilir, birimi atmosfer veya mm-Hg'dir
(1atm = 760 mm-Hg)




= Maddenin boslukta kapladigi alandir.

= V ile gosterilir birimi Litredir.




& Ortalama kinetik enerjidir.

= T ile gosterilir birimi Kelvindir. (K =.°C.+ 273)




Miktar

= Maddenin tanecik sayisinin bir elgusudur.

= n ile gosterilir birimi moldur.




Gaz halindeki belli bir miktar maddeye,

l. tamamen sivi hale getiriimesi,
ll. sabit hacimde sicakliginin disurulmesi,
lll. sabit sicaklikta hacminin artiriimasi

islemlerinin hangileri tek basina‘ uygulandiginda, o
maddenin tanecikler arasi uzakliginin artmasi bekle-

nir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L Il ve lll




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

e Bulunduklari ortamda kolaylikla yayilirlar.

e Belirli sekilleri ve hacimleri yoktur.

e Yogusma, iyonizasyon ve kiragilagsma yaparlar.
Maddenin gaz hali ile ilgili bazi 6zellikler verilmistir.

Asagidaki ifadelerden hangisi gazlarin ozelliklerine
eklenemez?

A
B
C
D

Sikistirilamaz.
Sicaklikla genlesir.
Yogunlugu kati ve sivilardan daha disdktdr.

)
)
)
)

Gaz tanecikleri 6teleme, dénme ve titresim hareketlerini
yapabilir.
E) Bulunduklari kabin her noktasina esit basing uygular.




DORT Sisiriimis basketbol topu suyun Uzerinde yuzer, gigirilme-

DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

)
)
)
)
)

mis basketbol topu ise suda batar.

Bunun nedeni gazlarin hangi ozelligi ile ilgilidir?

Taneciklerin bagimsiz hareket etmesi
Sicaklikla genlesmesi
Bulunduklari kabin her noktasina esit basin¢ uygulamasi

Yogunlugu kati ve sivilardan daha dusuk olmasi

Gaz taneciklerinin 6teleme, donme ve titresim hareket-
lerini yapabilmesi




Plazma

& Bir gaz yuksek sicakliga isitildiginda bir kisim gaz
molekdillerinin elektronlari kopar. iste bu iyonize olmus
gaza plazma denir.

Plazma halindeki madde, iyon, elektron, notr atom-molekil
karigimi igerir.

Plazmalar yuklu tanecik tagimasina ragmen + yuk sayisi -
yuk sayisina esit oldugundan toplamda notrdur.

Elektrigi iletirler.

Yuksek sicaklik ve basingta olugurlar.

Bulyuk bir enerji yogunluguna sahiplerdir.

Plazma halinde tepkimeler daha hizli gergeklesir.

Gazlar gibi plazmalarin da belirli sekil ve hacimleri yoktur.
Yogunluklari kati ve sivilardan daha azdir.

Gaz halinde notr molekdller ve atomlar oldugu halde
plazma hali notr atom, molekul, pozitif ve negatif yuklerin
serbestge dolastigi taneciklerden olugur.

Gazlar birbirlerine garparak birbirlerine enerji aktarirlar

ancak plazmalar birbirine garpacak kadar yogun degildir.

Gazlardan farkl olarak isiy1 iyi iletirler, elektrik ve manyetik

alandan etkilenirler.

Plazmalar manyetik alanlarla yerlerinde tutulabilir.

Kullanim alanlari sunlardir:

VvV vV VvV VvVvvVvYVvYVvyYVYyYy

Floresan ampuller, neon isiklar.

Simsek, yildirim, mum,; kibrit alevi.

Kutup 1sgiklari, volkan-lavlari.

Gunes ve yildizlar.

Plazma topu, plazma TV.

Plazma ark kaynaklari.

Isiya dayanikli tibbi donanimlar.

Sterilizasyon.

Gida ambalajlamasi sirasinda bakteri oldurmek igin.
Dokunun ¢ikariimasi.

Kanamayi durdurmak.




Pozitif ve negatif yUkll tanecikler icerir.
Elektriksel ve manyetik alandan etkilenmez.

. Plazmadaki tanecikler toplu halde bulunma egilimin-
dedir.

. Plazma icinde herhangi bir degisim cok yavas gercek-
lesir.

Maddenin plazma hali ile ilgili yukarida verilenlerden
hangileri yanligtir?

A)lvell B) I ve lll G) e Il
D) Il ve IV E) Il ve IV




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Icerdigi tanecikleri . gérselde
verilen fiziksel hale ait 6rnek
asagidakilerden hangisidir?

B) Mum 15131 C) Elmas

D) Tuzlu su E) Hava




DORT Plazma ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
DORTLUK A

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Maddenin dérdincu halidir.

Mum alevi 6rnek verilebilir.

Atom, molekdl, iyon ve serbest elektronlar ayni ortamda

)
) lyonize gaz olarak bilinir.
)
)

bulunur.
Gaz halindeki maddenin sogutulmasiyla elde edilir.




Atmosferin anlik olarak tasidigi nem miktarinin maksimum

tasiyabilecegi nem miktarina oranina ne denir?




; ‘
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Gazlarin basinci ile ilgili

|. Atmosfer bir gaz karisimidir ve atmosferdeki gazlarin
yaptigil basing yukseklere giktikga azalr.

ll. Atmosfer basinci manometre ile-olgulur.
[ll. 1 atm basin¢ 760 pascal’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) “Yalniz llI C) lvell
D) 1lve lll E) LIl ve lll




1; ‘
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Maddenin plazma hali ile ilgili
|. Cok yuksek enerjiye sahiptir.
ll. Kati ve sivi hale gore daha az yogundur.
lIl. Elektrigi iletir, manyetik alandan etkilenir.

Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnz Ill C)lvell
D) 1l ve lll E) LIl ve lll




7;‘ )
D

Maddenin gaz hali ile ilgili asagidaki ifadelerinden hangisi
dogrudur?

Molekuller arasi bogsluklari yok denecek kadar azdir.

Yapisinda (+) ve (=) yikli iyonlar ve serbest elektronlar

vardir.
Elektrigi iletir, manyetik alandan-etkilenirler.
Duzensizlikleri kati ve sivilardan fazladir.

Maddenin en yogun halidir.




‘; ’
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Asagidaki olaylarin hangisinde plazma halinde maddeye
rastlanmaz?

A) Simsek B). Lav

C) Ark kaynagi D) Sogutucu akiskanlar

E) Neon tabelalar




HIZ YAYINLARI
TYT KIMYA

SORU BANKASI
TEST 51i COZUNUZ

- O







Tabloda X, Y, Z ari maddelerinin normal erime ve kaynama
sicakliklari verilmigtir.

Madde Erime sicakhdi (°C) Kaynama sicakligi (°C)
X 15 40
b 20 76
Z 12 63

Buna gore, 1 atm basin¢ altinda X, Y, Z maddeleriyle
ilgili asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) X, 60 °C’de sivi haldedir.

B) Y, 100 °C’de gaz haldedir.

C) Y, 30 °C’de kati haldedir.

D) X, 35 °C’de gaz haldedir.

E) Z, 30 °C’de kati haldedir.




Saf X sivisinin isitiimasi (1) ve sogutulmasina (2) ait sicaklik
—1s1 grafikleri asagida verilmistir.

A Sicaklik (°C) A Sicaklik (°C)
60 |\

(1) (2)

Buna gore X ile ilgili, belirtilen kosulda,

|. Kaynama sicakligi kac °C’dir?
ll. Donma sicakhgi kac °C’dir?
lll. 25°C’de hangi fiziksel haldedir?
sorularindan hangilerinin cevabi grafiklerdeki bilgiler-
den faydalanilarak verilebilir?
A) Yalniz | B) ['ve Il C)lvelll
D) Il ve Il E) I, 1l ve lll




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Erime noktasi (°C) | Kaynama noktasi (°C)

-20 140
30 90
-50 40

Sabit basingta, erime ve kaynama noktalar verilen saf
X, Y ve Z maddelerine ait asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) 30°C sicaklikta X ve Z maddesi sivi hédlde, Y maddesi ise
kati-sivi haldedir.

B) Y maddesinin kati halde oldugu sicakliklarda Z madde-
si katl, sivi veya gaz halde olabilir.

C) X maddesi saf suyun normal kaynama noktasinda sivi
haldedir.

D) 0°C sicaklikta Y maddesi Z maddesinden daha dizen-
lidir.

E) 140°C sicaklikta X maddesi her noktadan buharlas-
maktadir.



DOR"’ Saf haldeki X ve Y kati maddelerine ait sicaklik-zaman

tablosu asagida verilmistir.
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI Madde (dk) 10120]125)130]60])65] 70 75

Sicaklik
(°C)
Sicaklik
(°C)

1011827 |27 |27 |80|85]|85]| 85

2013246601 75]195]|95(195| 100

Saf haldeki X ve Y maddeleri ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) X maddesi iki kez hal degistirmistir.
B) Y maddesi 60. ve 70. dakikalar arasinda erimektedir.

C) X maddesi 70..dakikada gaz haldedir.

)
D) Y maddesi 75. dakikada sivi haldedir.

E) X ve Y, miktarlar farkli iki ayni madde olamaz.




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Saf bir katiya ait sicaklik - zaman grafidi verilmistir.

Sicaklik (°C)
A

65

15
10

-
Zaman (dKk.)

Buna gore
I. Erime ve kaynama olaylar ayni surede tamamlanmistir.

Il. 20. dakikadan sonra gaz hélindeki maddenin sicakligi
yukselmigtir.

. Maddenin heterojen yapi gosterdigi bolgelerde tanecik-
lerin potansiyel enerjisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell
D) Il ve llI E) I, Il velll




1.
& 7

X, Y ve Z saf maddelerine ait normal erime - kaynama noktasi
degerleri asagidaki tabloda verilmistir.

Erime Kaynama
Noktasi (°C) Noktasi (°C)
19 290

-115 80

-30 100

Buna goére bu maddeler ile ilgili asagidaki ifadelerinden
hangisi yanhgtir?

A
B

X’in gaz oldugu tim sicakliklarda Y ve Z de gazdir.

Y’nin sivi oldugu bir sicaklikta X kati olabilir.

D
E

Suyun sivi oldugu sicakliklarda sadece X kati olabilir.

)
)
C) Z'nin kati oldugu tiim sicakliklarda Y’de katidir.
)
)

Y’nin kati oldugu sicakliklarda tgu de katidir.




0sY]
S

Donma noktasinda bulunan bir miktar suyun tamaminin
donmasi sirasinda cizilen:

Sicaklik

grafiklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il velll E) 11l ve Il




5!
2
Asagdida saf bir sivinin isitilmasi ile ilgili sicaklik-zaman grafigi

verilmigtir.

Sicaklik
y

[0 ol

» Zaman

Grafik ile ilgili agsagidaki ifadelerinden hangisi yanhistir?

A
B

t sicaklidi kitle arttikca artar.

0-a zaman araliginda sivinin kinetik enerjisi artmaktadir.

D

b noktasindan sonra madde tamamen gaz haldedir.

)
)
C) a-b zaman araliginda sivi kiitlesi azalir.
)
)

Isiticinin birim zamanda verdidi is1 artarsa a-b araligi
kisalir.
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